
Naših 40 godina   
Prošlo je 40 godina od kada je kao samostalan osnovan Smer za hidrogeologiju na Rudarsko-
Geološkom fakultetu. U vremenu iza nas menjao je imena, bio je Grupa, pa Institut, danas je 
Departman, uvek uz to i Katedra, a u osnovi nacionalna škola hidrogeologije. Kada je većina 
današnjih profesora započinjala studije i svoju profesionalnu karijeru bila je to mlada škola 
oslonjena na svega nekoliko eminentnih profesora i njihovih saradnika. Danas je ona u svojim 
zrelim godinama, uz povremene uspone i padove, ali uvek sa istim ciljem da se formiraju novi 
stručnjaci, razvija struka i podiže kvalitet rada u hidrogeologiju kroz realizaciju različitih naučno-
istraživačkih projekata.  
 
Za datum osnivanja samostalnog Smera za hidrogeologiju, uzima se 1. juni 1971. godine kada je 
održana prva sednica Nastavno-naučnog veća smera. U to vreme nastavničko i saradničko osoblje 
sačinjavali su: Dr Branko Stepanović, red.prof., Dr Nikola Milojević, red.prof., Inž. Jovan Perić,  
docent, Dr Budimir Filipović, docent, Dr Nadežda Dimitrijević, viši saradnik i Radojica 
Simaković, laborant. U isto vreme kao honorarni nastavnici sa Građevinskog fakulteta bili su 
angažovani Dr Mladen Boreli, red.prof. i Dr Slavoljub Jovanović, van.prof. Formiranje Smera 
pratilo je i formiranje Laboratorije za hidrogeologiju sa odgovarajućim odeljenjima (iz 
publikacije “25 godina Instituta za Hidrogeologiju”). 
 
 

 
Profesor N. Milojević i asistent V.Tomić sa studentima na terenu u Makedoniji (l976) 

 



 
Profesori M.Vuković, N. Milojević i B. Filipović (s leva na desno) u komisiji 

za odbranu magistarskog rada S. Vujasinovića 1975. Godine 
 
 

 
Prof. N. Dimitrijević sa laborantom R. Simakovićem pri izradi gasnih analiza (1980) i na konferenciji u Atini (1976) 
 
 
Tokom ove četiri decenije iškolovali smo više od sedam stotina hidrogeologa, preko 60 magistara 
i 40 doktora nauka. Interes za studije hidrogeologije ne opada, održava se na nivou redovne 
popunjenosti upisne kvote, i danas kada je opšti interes za studije tehnike, kao i geologije u 
stagnaciji ili opadanju ne samo u Srbiji, nego i u većini evropskih zemalja. Generacije 
hidrogeologa zauzele su svoje mesto i danas su nosioci aktivnosti i istraživanja u vodećim naučno 
istraživačim organizacijama poput Instituta za vodoprivredu “Jaroslav Černi” i Geološkog 
instituta Srbije, kao i geoloških zavoda u Crnoj Gori i Republici Srpskoj. Značajan broj 
hidrogeologa deluje i radi u organima uprave u našoj i susednim zemljama, ekološkim centrima i 
organizacijama, vodovodima.  



  

Studenti osnovnih, master i doktorskih studija Departmana za hidrogeologiju 
 
Sadašnji nastavni kadar Departmana nastavio je delo svojih osnivača. Ponosni smo na dodeljenu 
ulogu i zadatke koje smo ostvarili, ali smo isto tako svesni i da je još mnogo toga na čemu treba 
predano raditi. Osavremenjavanje nastave, povezivanje sa srodnim institucijama u svetu, 
medjunarodna razmena stručnjaka i studenata, obezbeđivanje softvera, moderne opreme i 
uvećanje knjižnog fonda su među glavnim prioritetima. Naravno, naš glavni cilj je da formiramo 
novu generaciju vrhunskih eksperata i budućih nastavnika hidrogeologije kojima ćemo predati 
svoje delo u nadi da će biti dostojni nastavljači već uspostavljene tradicije srpske hidrogeološke 
škole. 
 

 
Grupa nastavnika i saradnika DHG (2006) 



Povodom našeg malog jubileja organizovali smo u junu mesecu 2011. uspešnu posetu Beču, 
njegovom vodovodnom sistemu i Prirodnjačkom muzeju.  
 

 
Članovi Departmana za hidrogeologiju sa gostima na stručnoj ekskurziji povodom 

 
Organizovali smo i svečanu sednicu Departmana 9. decembra 2011. povodom naših 40 godina, 
kojoj je prisustvovalo više od stotinu pedeset zvanica.  
 

 
Gosti svečane sednice povodom 40 godina DHG-a 

 



Svečanu sednicu je otvorio Prorektor za nauku Univerziteta u Beogradu, prof. dr Marko Ivetić, a 
uvodnu reč imali su i Dekan Rudarsko-Geološkog fakulteta prof. dr Vladica Cvetković, kao i 
predsednik Srpskog geološkog društva prof. dr Nenad Banjac. 
 

 

 
Uvodne reči Prorektora Marka Ivetića, Dekana Vladice Cvetkovića i predsednika Srpskog geološkog društva 

Nenada Banjca 
 
Nakon uvodnih reči, predavanja su održali i profesori Departmana za hidrogeologiju: 

1. prof. dr Zoran Stevanović -“Naših 40 godina” 
2. prof. dr Dušan Polomčić -“Vodosnabdevanje podzemnim vodama u Srbiji – stanje i 

perspektive” 
3. prof. dr Dejan Milenić -“Istraživanje, korišćenje i razvoj geotermalnih energetskih resursa 

u Republici Srbiji” 
4. prof. dr Slobodan Vujasinović -“Stanje zagađenosti i zaštite podzemnih voda u Srbiji” 

 
 

    
 

  
Predavanja profesora sa Departmana za hidrogeologiju  

 
Kako bismo ostali u simboličnom znaku četiri, odlučili smo i da na svečanoj sednici dodelimo 
četiri povelje našim najzaslužnijim bivšim i sadašnjim članovima. Odabrati najzaslužnije obično 
nije lak zadatak, ali nismo imali dileme kada smo se opredelili za naše profesore Budimira 
Filipovića, Nadeždu Dimitrijević, Mihaila Milivojevića i Nevena Krešića.  
 



 
 

 
Dodela povelja najzaslužnijim članovima Departmana za hidrogeologiju  

 
Priznanja za ostvaren izuzetan uspeh u prvoj, drugoj, trećoj i četvrtoj godini osnovnih 
akademskih studija, kao i na master studijama, dobili su studenti Deljanin Marko, Marinović 
Veljko, Srbulović Miloš, Milosavljević Jovana, Nešković Dejan.    

 
Studenti dobitnici priznanja za ostvaren izuzetan uspeh u predhodnoj godini studija 

Povodom 40 godina Departmana za hidrogeologiju, pripremljena je i monografija. Ona sadrži 
četiri priloga naših nastavnika i saradnika. Prvi je, kako to obično biva u trenucima slavlja, 
posvećen našoj školi, njenom razvoju i perspektivama. Ostali prilozi sadrže poglede hidrogeologa 
naše škole na aktuelno stanje u oblasti istraživanja i korišćenja podzemnih voda za potrebe 
vodosnabdevanja, izvorišta geotermalne energije, kao i zaštite podzemnih voda od zagađivanja. 



Smatrali smo da su u ovom trenutku to najaktuelnije teme, kojima se praktično bavi najveći broj 
naših stručnjaka. 
 

 
Monografija “Naših 40 godina” 

 
 
 

Tekst predgovora napisan od strane prof. dr Z. Stevanovića,  
publikovan u monografiji “Naših 40 godina” 


